

# 体育彩票

2024年7月5日

星期五

第175期

tycp2001@263.net

- 总局本级彩票公益金造福民众 ▶ 06版
- “1+31”成为大众了解体彩的窗口 ▶ 07版
- 天津“体彩+旅游”店惠及游客 ▶ 08版

## ■ 本期焦点

责任凝聚 携手前行

## 2023年中国体育彩票社会责任报告发布

**本报讯** 7月3日,2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告发布会在京举行。这是中国体育彩票第四次以全系统“1+31”的矩阵形式进行集体发布。

本次发布会采用线上与线下相结合的方式,国家体育总局相关部门、人民网、体彩中心相关负责人,省市体彩中心代表、社会责任领域专家、体育行业专家、公益金使用单位及媒体代表出席发布会,超200万人次通过人民网、中国体育彩票微信号、省市媒体和实体渠道观看了直播。

“30年来,体育彩票出色地履行了国家赋予的职责使命,为推动构建公共体育服务体系和建设体育强国发挥了重要作用,同时中国体育彩票致力于深化责任彩票建设,走出了一条中国特色责任彩票建设道路。”国家体育总局经济司副司长范文涛在讲话中,对体彩多年来为体育事业作出的重要贡献,以及责任彩票建设方面取得的显著成果表示充分肯定。

总局体彩中心党委副书记、纪委书记徐鸣发布并解读2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告的核心内

容。他介绍说,去年中国体育彩票坚持党建引领,注重实效、多措并举,从战略高度持续推动责任彩票理念,在责任建设、公益践行、公信力建设和行业生态建设等方面成绩斐然。

江苏体彩中心主任张焕志作为省

市体彩中心代表,分享了在责任彩票建设上的“江苏经验”。相关与会专家也在此次责任彩票发布会上进行了观点分享,中国社科院教授、责任云研究院长钟宏武对中国体育彩票责任建设方面的成果进行了专业点评。北体

大教授白宇飞讲述了他眼中的“体彩故事”。世界彩票协会相关负责人也通过视频的方式,对此次发布会表示祝贺,并说中国体育彩票的责任建设已经得到国际社会的广泛认可。

(张小可)



2023年中国体育彩票(1+31)社会责任报告发布会现场。总局体彩中心供图

## 让责任彩票理念触达更广泛群体

**本报记者 丰佳佳**

责任彩票建设是体育彩票高质量发展的重要保障。近年来,各级体彩机构以责任为先导,将责任彩票理念融入全链条、全业务和全过程。在责任彩票理念的宣传方面,各地体彩创新方式方法,推动责任彩票理念触达更广泛群体。

近日,天津体彩中心正式启动了“理性购彩宣传月”活动,向社会公众传递责任优先的品牌形象。结合正在举行的欧锦赛,天津体彩通过一系列理性购彩主题的图文、海报及短视频,向大众广泛宣传普及体彩责任彩票理念,努力营造良好的理性购彩氛围,引导购彩者量力而行,理性投注。同时,天津体彩中心通过举办专题展览、开

展品牌活动、扩大媒体宣传等多种形式持续进行体彩公益宣传。

在天津市体育博物馆内,“奋进三十载 津彩共前行”天津体彩公益文化展暨中国体育彩票30年主题展已经开展,讲解员为参观群众讲解彩票公益金的由来和使用方向。有观众在参观之后说:“这些年买过不少彩票,虽然没中过大奖,但是今天知道自己为公益事业尽了一份力,很开心,以后继续买彩票支持咱天津体彩!”观众的反馈让讲解员刘艺博感到欣慰,她说:“每多一个人了解体彩的公益属性,都是我的荣幸。”从2022年起,天津体彩公益文化展开始在体育博物馆展出,截至目前已累计接待参观群众超20万人次。

在辽宁,体彩机构不断深化管理制度以提升责任彩票管理工作水平。辽宁

体彩中心积极开展内外部利益相关的调研工作,并构建社会责任议题矩阵,并深化了与省内高校的战略合作机制,设立了相关课题,围绕非理性购彩评估量表、非理性购彩发生机制报告以及购彩成瘾干预指南等内容开展研究。此外,辽宁体彩还面向地市中心从业人员、代销者、销售员开展责任彩票专题学习,提升一线销售人员应对非理性购彩行为的能力,进一步夯实了体彩实体店作为责任彩票宣传窗口的功能。

在宁夏,责任彩票理念的宣传也不断“破圈”。宁夏体彩中心日前受邀参加了宁夏回族自治区公安厅开展的“打击防范经济犯罪宣传日”活动,积极开展责任彩票宣传。在活动现场,体彩工作人员向来往群众发放宣传单页,面对面讲解体育彩票发行的初衷、

非法彩票的危害性和不理性购买彩票有可能造成的后果。

参加公安厅开展的主题活动,只是宁夏体彩拓展责任彩票宣传半径的尝试之一。在今年3月,宁夏体彩携责任彩票元素亮相宁夏新闻广播全媒体资源运营推介会现场,与媒体界人士共商融合发展,共议责任彩票建设话题。宁夏体彩相关负责人介绍,近年来,宁夏体彩不断加强责任彩票宣传,希望通过大众喜闻乐见的传播方式,形成全社会关注,共同推进的责任彩票建设新格局。参加此次推介会,是希望进一步加强与媒体的互动,丰富传播形式,拓展传播渠道,普及责任彩票知识,引导社会价值认同,不断提升责任彩票的认知度。宁夏体彩将继续深化媒体合作,加强责任理念传播的互动性、参与性和实效性,努力与社会各界共同营造责任彩票建设氛围,讲好体彩的“责任故事”。



选手在古建筑中参加达标赛。

## 体彩公益金助力盐城体育盛会

**本报记者 王辉文/图**

近日,2024年全国体育赛事“三进”活动(盐城站)暨江苏省《国家体育锻炼标准》达标赛在盐城大洋湾生态旅游景区举行。体彩公益金为此次活动的顺利进行提供了助力,是本次赛事的公益支持单位。

### 为赛事“三进”活动添彩

“能够把江苏省《国家体育锻炼标准》达标赛放在盐城举行,机会非常难得。我们打破传统体育赛事的边界,将赛事带入景区、街区、商圈,使之成为全民参与、全民共享的体育盛宴。”盐城市体育局相关负责人介绍,此举不仅能够激活盐城的体育氛围,还能通过体育赛事的举办,带动旅游、商贸、文化的综合发展,实现体育与多领域的深度融合。

此次活动由多方携手承办与协办,中国体育彩票总公司、江苏省体育局的主办,盐城市体育局等多个部门的承办,以及江苏省

田径协会等的支持和江苏康力源体育科技股份有限公司的协办,各方的共同努力使得活动得以顺利开展,这背后也离不开体彩的助力。

谈到盐城体彩如何助力赛事“三进”活动时,该负责人提到:“盐城体彩除了资金支持外,还将积极参与活动的策划与宣传,利用其广泛的销售网络和媒体资源,提高活动的知名度和影响力。”

### 四位冠军畅谈体彩情缘

“三进”活动中,几位重量级的奥运及世界冠军的参与,无疑为活动增添了耀眼的光芒。巴西奥运会跆拳道金牌得主郑姝音表示:“从训练基地的建设到支持参加国内外大赛,体彩公益金一直是我们的坚强后盾,让更多像我一样的运动员有机会站在世界的舞台上。”伦敦奥运会女子重剑团体冠军骆晓娟对体彩公益的支持有着深切的感受:“记得备战伦敦奥运会时,正是有了体彩公益金的资助,我们才能拥有更好的训练条件和心理辅导。现在,我也积极参与到体彩

的公益活动中,希望能够回馈社会,让体育精神照亮更多人的生活。”作为北京奥运会射击项目的金牌得主,邱健表示,射击项目相对小众,但体彩公益金的支持从未缺席,从装备更新到青少年培训,每一份支持都是推动这项运动不断前进的动力。自由式滑雪世界冠军李妮娜分享道,“冬季项目在中国的发展离不开体彩公益金的支持,它帮助我们克服了气候、设施等自然条件的限制。我也呼吁社会各界关注并支持体彩公益,共同推动冰雪运动的全面发展。”

### 赛事参与者谈对体彩感受

“作为一名长跑爱好者,能在家门口参加这样高规格的群众体育赛事活动,既荣幸又激动。”盐城选手陈道津感慨地说。在得知比赛得到了体彩公益金的支持后,他感到十分意外和感激,“没想到热爱的运动能得到这样的支持,让我对未来参与更多体育活动充满了期待。”

“我有幸参与了此次赛事的筹备和执行,见证了体彩公益金是如何转化为实实在在的

赛事服务的。希望未来体彩能更多地关注青少年体育发展,让我们这些喜欢体育的学生能有更多机会展现自我。”作为此次赛事裁判的盐城师范学院大三学生李喆说。

盐城赛事“三进”活动的举办,为人们带来了一场全民共享的体育盛会,在体彩公益金的润泽下,盐城的体育赛事正以崭新的姿态,引领全民健身的新潮流。



赛事“三进”盐城站活动举行,选手们感受运动乐趣。

## ■ 开奖公告

■ 超级大乐透第24076期  
本期销售:267258235元  
开奖号码:

01 06 22 27 35 + 07 12

■ 排列3第24175期

本期销售:40604634元  
开奖号码:1 9 5

■ 排列5第24175期

本期销售:20010826元  
开奖号码:1 9 5 0 6

7月3日